

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

Александр Семенович Грязнов всю жизнь жил в Слободе Екатерининская, трудился в совхозе. Был трактористом, комбайнером, а когда здоровье стало сдавать, работал заведующим складом запчастей к сельхозмашинам. Сейчас Александр Семенович — слесарь на автотранспортном предприятии. Он выросла и вывел в люди четырех сыновей и дочь, а теперь растит внуков. Многие ли знают в селе, на предприятии о тяжелых фронтовых годах Александра Семеновича? Восьмой мотоциклистный полк, где он служил, пасмерть стоял у стен родной столицы — Москвы, активно участвовал в разгроме немецких войск под Сталинградом, форсировании Днепра, освобождении балканских стран от фашистского ига.

Начав войну у самой границы нашей Родины, полк с тяжелыми, кровопролитными боями, нанося огромные потери противнику, под натиском во много раз превосходящих сил вынужден был отходить на новые рубежи. Многие боевые товарищи Александра остались навечно лежать в земле. Александру повезло.

Свой победный марш мотополк начал 19 ноября 1942 года под Сталинградом, укрепленным, оснащенным новой боевой техникой. Получил новый М-72 Александр Грязнов. Вместе с полком он уходил в глубокие рейды по тылам противника, порой пробираясь по непроходимым дорогам за двести километров от передовой линии. Громили штабы, склады, аэродромы фашистов. Не было случая, чтобы разведчик полкового разведзвода Александр Грязнов не выполнил боевое задание, или даже плохо справился с ним. Далеко вперед неслась слава о мотоциклистиках полка. Это в них говорил в

своих мемуарах генерал армии Лепюшенко: «О храбости мотоциклистов и их командире полковнике Белике в войсках складывали легенды». А немцы и вовсе считали полк «особой» дивизией, которая способна появиться где угодно и когда угодно, а уничтожить ее невозможно.

За умелые, дерзкие действия, за массовый героизм восьмой мотополк был переименован в третий гвардейский, с которым Александр Грязнов прошел тысячи километров с победными боями, через многие преграды, реки, горы, города и границы до австрийской столицы — Вены.

Недавно мы были свидетелями сильного землетрясения в столице Румынии Бухаресте. А ведь мало кто знает, что в 1944 году Бухаресту грозило еще большее разрушение, и Александр Грязнов вместе с мотоциклистами третьего гвардейского полка спас его. Отступая под натиском наших войск, фашисты устремились в Бухарест, надеясь закрепиться в нем и на долго втянуть наши войска в бой в городе, что бы привело к большим потерям и, конечно, к огромным разрушениям. Полк получил приказ: опередив немецкие колонны, первым ворваться в город. Всю ночь шло

состязание в скорости, на рас-
свете мотоциклисты входили в красавец Бухарест.

Под городом появились отдельные разрозненные колонны фашистов, они искали выхода. Одну из таких колонн приказали разведать Александру со своим экипажем. В районе города Слободзия Грязнов неожиданно встретился с этой колонной лоб в лоб. Решение созрело мгновенно: на большой скорости проскочить встречную колонну от головы до хвоста, при этом пересчитать все машины противника. Умело используя их строгий порядок на марше, держаться правой стороны и выдерживать интервалы. Экипаж четко выполнил свой замысел. Фашисты не могли стрелять им в спину, боясь поразить своих. Экипаж насчитал 48 автомашин и бронетранспортеров, три танкашли в стороне от дороги. Вскоре колонна была охвачена с двух сторон и уничтожена. За отличное выполнение задания все участники были представлены к боевым наградам.

Вот таким воином был мой фронтовой друг, а ваш земляк, кавалер ордена «Красной Звезды» и многих медалей Александр Семенович Грязнов.

И. ШЕРШАВИН,
однополчанин.

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

...У памятника воинам-землякам, павшим в боях с немецко-фашистскими захватчиками, собралось в этот день чуть ли не все село. Мерно позванивали на груди ветеранов ордена и медали — награды Родины за мужество и отвагу. Лишь всмотревшись внимательно в эти лица можно заметить невольно нака-

и трудовых традициях прочно входит в жизнь села. Большую популярность завоевали, например, тематические вечера «Посвящение в рабочие», встречи с ветеранами войны, труда. Активное участие в них принимает молодежь: Сергей Сальгин, Владимир Сарафянцов, Бахтизур Байсов, Татяна Арсаев-